

f. D  
X

**ATA Nº. 27 – 25SET2020 - Mandato 2017/2021**

**ATA DA REUNIÃO DA SESSÃO ORDINÁRIA DO MÊS DE SETEMBRO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE ÍLHAVO, REALIZADA NO DIA 25 DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE.** -----

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte, reuniu ordinariamente, na sua única reunião, a Assembleia Municipal de Ílhavo no Auditório do Museu Marítimo de Ílhavo, destinada à análise dos seguintes pontos da Ordem do Dia: -----

- Ponto 01 Informação do Presidente da Câmara Municipal relativa à Atividade Municipal no período compreendido entre 16 de junho e 17 de setembro de 2020;
- Ponto 02 Apreciação e Aprovação da Proposta de Alteração de Estatutos da Associação de Municípios do Carvoeiro - Vouga;
- Ponto 03 Apreciação e Aprovação da 1ª. Alteração ao Mapa de Pessoal 2020;
- Ponto 04 Apreciação e Aprovação da Proposta de Procedimento por Concurso Público Internacional para Aquisição de Serviços de Vigilância e Segurança nos Edifícios Municipais;
- Ponto 05 Apreciação e Aprovação da Proposta de Reconhecimento de Interesse Público Municipal – RIASTONE – Ampliação 2.

A reunião teve início nos termos do Regimento às 21h00. -----

**COMPOSIÇÃO DA MESA:** A Mesa ficou constituída pela Presidente Fernanda Cravo, Primeira Secretária Margarida Ferraz Alves e pela Segunda Secretária Irene Ribau. -----

**PRESENÇA DO EXECUTIVO:** Por parte do Executivo estiveram presentes nesta reunião o Presidente da Câmara Municipal Fernando Caçoilo, os Vereadores Marcos Ré, Tiago Lourenço, Fátima Teles, Eduardo Conde, Sérgio Lopes e Sara Pinho. -----

**CHAMADA:** -----

Feita pela primeira secretária a chamada dos membros deste órgão, verificou-se a presença dos membros que o compõem: Hugo Coelho; Luís Leitão; Fernanda Cravo; João Bernardo; André Guimarães; Liliana Estima; Marisa Alvelos; António Pinho; João Madalena; Pedro Martins; Irene Ribau; Manuel Soares; Pedro Rosa Novo; Margarida Alves; Ricardo Santos; Carla Rodrigues; Domingas Loureiro; Eduardo Arvins; João Roque; Carla Santos; Pedro Anjo; João Campolargo; Carlos António Rocha; Augusto Rocha e Luís Diamantino. -----

**Presidente da Mesa: Anuncia o início dos trabalhos, perguntando ao público presente quem pretende usar a palavra, tendo-se inscrito:** -----

**Leopoldo Oliveira:** Questiona o Presidente da Câmara acerca da pintura do depósito da água da Gafanha da Nazaré. Defende que a menção à freguesia da Gafanha da Nazaré deveria constar da identificação do depósito. -----

**Presidente da Mesa:** Informa que vai dar a palavra ao Presidente da Câmara, para as necessárias respostas: -----

**Presidente da Câmara:** Inicia a sua intervenção cumprimentando os presentes. Quanto à questão do Sr. Leopoldo Oliveira afirma que o mais importante é que o equipamento referenciado esteja perfeitamente funcional a servir a população. Refere que o nome inscrito é do Município onde o depósito está localizado como tem acontecido nos diversos municípios da AdRA. -----

**Presidente da Mesa, anuncia o:** -----

**PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA**, colocando imediatamente à consideração se a Assembleia pretende votar a ata 18 e 19. Foi dispensada a sua leitura porque haviam sido enviadas para apreciação prévia. -----

Não houve inscrições e colocadas à votação obtiveram o seguinte resultado: -----

Ata 24 da reunião de 26 de junho de 2020: **APROVADA POR MAIORIA.** -----

Ata 25 da reunião de 03 de julho de 2020: **APROVADA POR MAIORIA.** -----

Ata 26 da reunião de 28 de julho de 2020: **APROVADA POR UNANIMIDADE.** -----

**Presidente da Mesa** informa que foi entregue à Mesa um Voto de Louvor à Empresa “Frigoríficos da Ermida” que foi distribuído e lido pelos presentes: -----

*Voto de Louvor à empresa Frigoríficos da Ermida e ao pintor António Conceição -----  
A iniciativa de embelezar a zona da Gafanha da Nazaré junto à empresa Frigoríficos da Ermida, sob o viaduto que vem da Avenida Marginal e passa sobre a linha do comboio e a Avenida dos bacalhoeiros, no lugar da Chave, na cidade da Gafanha da Nazaré, criou um improvável ponto de interesse, que motiva visitas e faz a Gafanha da Nazaré ser notícia, por boas razões, em órgãos de comunicação locais e nacionais e gera inúmeras referências elogiosas nas redes sociais. -----*

*A qualidade do trabalho desenvolvido pelo artista António Conceição, que retrata, de modo fiel e digno, atividades tradicionais do concelho e em especial da Gafanha da Nazaré, e presta homenagem quer a diversas figuras ilustres, como a escritora Maria Lamas, o Comendador Egas Salgueiro e o Capitão (e escritor) Valdemar Aveiro, quer aos anónimos que ajudaram a fazer desta terra o que é hoje, como as mulheres da Gafanha que trabalharam nas secas e os pescadores da pesca do bacalhau. -----*

*Propomos que a Assembleia Municipal de Ílhavo faça chegar à empresa e ao pintor um voto de louvor pela iniciativa, bem conseguida e digna, que enriquece a cidade da Gafanha da Nazaré. -----*

*Setembro de 2020 -----*

*O grupo PS na Assembleia Municipal de Ílhavo -----*

Este voto de louvor foi subscrito pelas restantes bancadas do PSD, BE e CDS. -----

**Presidente da Mesa**, coloca à votação o presente voto de louvor tendo sido **APROVADO POR UNANIMIDADE.** -----

**Presidente da Mesa** refere os documentos enviados aos membros da AM, para conhecimento: Informações COVID-19, officios do Revisor de Contas e do Património dos Pobres, bem como a informação da DPOM-CIRA. -----

**Presidente da Mesa**, abre inscrições para as habituais e 1<sup>as</sup>. **Intervenção dos membros, tendo-se inscrito:**

**Ricardo Santos:** Refere as diversas obras que vão acontecendo amiúde pelo Município. Refere que existem intervenções, nomeadamente as ciclovias, que são desconexas com o planeamento e realidade da cidade. —

**Luis Leitão:** Subscrive a intervenção do cidadão Leopoldo Oliveira enaltecendo a sua postura cívica apesar de discordar, em parte, da forma como coloca as suas questões. Entende que o Presidente da Junta de Freguesia da Gafanha da Nazaré deveria ter uma postura diferente face à situação colocada. Refere que a entidade dona do depósito é a Câmara Municipal de Ílhavo. Manifesta o seu desagrado com a resposta do Presidente da Câmara. -----

**Pedro Martins:** Volta a falar da questão da obra da avenida Fernão Magalhães. Refere que, em boa hora, o Partido Socialista denunciou judicialmente o processo. Refere que o Ministério Público entendeu arquivar o processo não tendo sido apreciado por um tribunal competente. Destaca que a Inspeção Geral de Finanças deslocou-se ao local e detetou irregularidades no cálculo das taxas a cobrar ao promotor imobiliário. Refere ainda que a obra deveria ter sido sujeita a concurso público. Questiona a postura da Câmara Municipal acerca das alegadas vantagens concedidas ao promotor imobiliário. -----

**João Roque:** Chama a atenção para a ciclovia da Rua João de Deus que carece de iluminação. Refere a ocorrência de marés vivas na via marginal da Gafanha da Nazaré que carece de uma solução eficaz por forma a proteger os transeuntes apelando à resolução destas questões. -----

**Carlos António Rocha:** Refere que esta sua intervenção serve para enaltecer a distinção atribuída a título póstumo ao ilhavense Carlos Paião por Sua Excelência O Presidente da República pecando esta apenas por tardia. Questiona o Presidente da Câmara Municipal acerca do lamento manifestado pela ausência da presença do Município de Ílhavo nesta cerimónia. No que concerne à questão do depósito da água entende que o assunto em questão é competência do Município e não da Junta de Freguesia. Entende que existem questões mais importantes para a vida da freguesia e que esta questão resulta de aproveitamento político do Partido Socialista. -----

**Hugo Coelho:** Destaca o agradecimento das instituições ao trabalho desenvolvido pela Câmara Municipal deixando uma palavra solidária com os lares. Questiona acerca do pescado apreendido no Mercado Municipal da Costa Nova. Questiona ainda acerca da duplicação da taxa imposta pela ERSE aos resíduos. Questiona o PS, que achando-se incomodado com a questão da avenida Fernão de Magalhães, qual o motivo por não ter apresentado, em tempo, recurso da decisão. Dirigindo-se ao cidadão Leopoldo Oliveira entende que é legítimo que o mesmo coloque questões mas que lamenta que o Partido Socialista tente politizar esta questão instigando a discórdia e o desequilíbrio social. -----

**António Pinho:** Critica a forma com que o coronavírus atua na sociedade manifestando o seu desacordo com algumas posturas a nível nacional. Não entende o atraso havido na condecoração de Carlos Paião, questionando porque é que não foi realizada antes. -----

**Presidente da Mesa:** Informa que vai dar a palavra ao Presidente da Câmara, para as necessárias respostas:

**1ª intervenção do Presidente da Câmara:** Quanto ao membro Ricardo Santos, defende que as obras têm de decorrer por fases pois é impossível realizar tudo ao mesmo tempo. Sendo sempre articulado e planeado com antecedência. Quanto à intervenção do membro Luis Leitão discorda em absoluto da mesma. Entende que as insinuações proferidas pelo membro Pedro Martins são graves e desprovidas de sentido. Destaca que a intervenção da avenida Fernão de Magalhães foi realizada no superior interesse dos ilhavenses. Reforça a sua intervenção citando o acórdão onde, em suma, não se vislumbram evidências de ilegalidade no processo. Quanto à questão da falta de iluminação aludida pelo membro João Roque refere que a iluminação está presente nas áreas mais urbanas. Relativamente à avenida marginal, refere que a obra está dependente de autorização do Secretário de Estado da tutela. Pese embora as diversas diligências havidas, quer pelo Município, quer pela própria Administração do Porto de Aveiro, as mesmas ainda não tiveram acolhimento por parte do Governo. Quanto à condecoração do cantor Carlos Paião, afirma que a mesma surgiu por solicitação do Presidente da Câmara Municipal, mas que o Município não foi citado pela Presidência da República aquando da divulgação, nem convidada para o ato nem teve resposta formal por parte da Casa Civil do Presidência da República. Quanto à taxa da ERSE refere que o Governo duplicou o valor da taxa e que não ouviu a Associação Nacional de Municípios. Refere que é um aumento alheio ao Município que terá que ser repercutido pelos cidadãos. Quanto à questão do peixe apreendido no mercado municipal solicita ao vice-presidente da Câmara que apresente os necessários esclarecimentos. -----

**Marcos Ré:** Refere em suma, que a situação é recorrente mas que, infelizmente, a Câmara Municipal só poderá agir administrativamente após as diligências em tribunal terem transitado em julgado. -----

**A Presidente da Mesa** dá início aos pontos da Ordem do dia com o **Ponto 01** - Informação do Presidente da Câmara Municipal relativa à Atividade Municipal no período compreendido entre 16 de junho e 17 de setembro de 2020. -----

**Presidente da Câmara:** Informa que o documento entregue é claro estando disponível para esclarecer quaisquer questões. -----

**Presidente da Mesa: Abre inscrições para a 1ª intervenção dos membros, tendo-se inscrito:** -----

**Hugo Coelho:** Dá uma nota positiva pela inauguração da Escola Sul da Gafanha da Encarnação bem como pelo trabalho de proximidade que tem sido desenvolvido junto das associações do município. -----

**André Guimarães:** Destaca o aumento do número de bolsas de estudo. -----

**Pedro Rosa Novo:** Enaltece o trabalho realizado no âmbito da vigilância nas praias do Município nomeadamente com a aquisição de uma moto 4. Destaca as diversas obras em curso no Município bem como os estudos em curso, especialmente o do saneamento da Gafanha do Carmo. -----

**Ricardo Santos:** Entende que vivemos tempos diferentes dos habituais pelos constrangimentos causados pela Covid-19 e que isso se repercute na atividade municipal. Defende um aumento da atividade dentro das condicionantes. -----

**Presidente da Mesa:** Informa que vai dar a palavra ao Presidente da Câmara, para as necessárias respostas:

**Presidente da Câmara:** Refere que as atividades usuais, quer das associações, quer da CMI sofreram alterações importantes fruto da Covid-19. Destaca a transferência de competências no âmbito da educação bem como o trabalho desenvolvido na Proteção Civil. -----

**Presidente da Mesa: Abre inscrições para a 2ª intervenção dos membros, tendo-se inscrito:** -----

**Luis Leitão:** Defende que com o avançar dos anos a criatividade é mais limitada. Defende que a Câmara Municipal deveria apoiar mais as associações numa forma diferente da que tem sido efetuada. -----

**Ricardo Santos:** Defende que a CMI deveria apoiar mais o CNAI e os desportos náuticos no Município. –

**Presidente da Mesa:** Informa que vai dar a palavra ao Presidente da Câmara, para as necessárias respostas:

**Presidente da Câmara:** Defende que seria importante que as associações avançassem no sentido de serem autossustentáveis sem dependerem financeiramente de outras entidades. -----

A **Presidente da Mesa** dá continuidade aos pontos da Ordem do dia com o **Ponto 02** - Apreciação e Aprovação da Proposta de Alteração de Estatutos da Associação de Municípios do Carvoeiro - Vouga. ----

**Presidente da Câmara:** Informa que este ponto revela uma questão simples e objetiva. Prendendo-se com o fato de ajustar os Estatutos à legislação em vigor e realizar algumas retificações no Conselho Diretivo e fazer com que os mandatos correspondam aos mandatos autárquicos. -----

**Presidente da Mesa: Abre inscrições para a 1ª intervenção dos membros, não se tendo verificado inscrições.** -----

**Presidente da Mesa:** Coloca à votação o **Ponto 02** - Apreciação e Aprovação da Proposta de Alteração de Estatutos da Associação de Municípios do Carvoeiro - Vouga, tendo o resultado sido: **VINTE E CINCO VOTOS A FAVOR DAS BANCADAS DO PSD, CDS, BE E PS.** Dessa forma o ponto em análise que é **APROVADO POR UNANIMIDADE.** -----

**ESTE PONTO FOI APROVADO EM MINUTA PARA QUE POSSA PRODUZIR EFEITOS IMEDIATOS** -----

A **Presidente da Mesa** dá continuidade aos pontos da Ordem do dia com o **Ponto 03**- Apreciação e Aprovação da 1ª. Alteração ao Mapa de Pessoal 2020; -----

**Presidente da Câmara:** Inicia por esclarecer que existe a necessidade de existir um aumento do número de técnicos das AEC para dar resposta às necessidades das escolas. -----

**Presidente da Mesa:** Na ausência de inscrições dos membros, coloca à votação o **Ponto 03** - Apreciação e Aprovação da 1ª. Alteração ao Mapa de Pessoal 2020, tendo o resultado sido: **VINTE E CINCO VOTOS A FAVOR DAS BANCADAS DO PSD, CDS, BE E PS.** Dessa forma o ponto em análise que é **APROVADO POR UNANIMIDADE.** -----

**ESTE PONTO FOI APROVADO EM MINUTA PARA QUE POSSA PRODUZIR EFEITOS IMEDIATOS** -----

A **Presidente da Mesa** dá continuidade aos pontos da Ordem do dia com o **Ponto 04**- Apreciação e Aprovação da Proposta de Procedimento por Concurso Público Internacional para Aquisição de Serviços de Vigilância e Segurança nos Edifícios Municipais; -----

**Presidente da Câmara:** Inicia por esclarecer que existe a necessidade de assegurar esta prestação de serviços e que a mesma carece de aprovação da Assembleia Municipal por força de revestir um compromisso plurianual. -----

**Presidente da Mesa: Abre inscrições para a 1ª intervenção dos membros, não se tendo verificado inscrições.** -----

**Presidente da Mesa:** Coloca à votação o **Ponto 04**- Apreciação e Aprovação da Proposta de Procedimento por Concurso Público Internacional para Aquisição de Serviços de Vigilância e Segurança nos Edifícios Municipais, tendo o resultado sido: **VINTE E CINCO VOTOS A FAVOR DAS BANCADAS DO PSD, CDS, BE E PS.** Dessa forma o ponto em análise que é **APROVADO POR UNANIMIDADE.** -----

**ESTE PONTO FOI APROVADO EM MINUTA PARA QUE POSSA PRODUZIR EFEITOS IMEDIATOS** -----

**A Presidente da Mesa** dá início aos pontos da Ordem do dia com o **Ponto 05** - Apreciação e Aprovação da Proposta de Reconhecimento de Interesse Público Municipal – RIASTONE – Ampliação 2. -----

**Presidente da Câmara:** Faz um enquadramento histórico da operação da empresa RIASTONE que, em suma, por força do seu rápido crescimento e também devido à pandemia a mesma ter crescido bastante sendo necessário uma nova ampliação da empresa. Refere que não era exetável um aumento desta dimensão em tão curto espaço de tempo. Destaca ainda que este aumento é gerador de mais emprego para o Município. -----

**Presidente da Mesa: Abre inscrições para a 1ª intervenção dos membros, tendo-se inscrito:** -----

**Luis Leitão:** Refere que este assunto deveria ser apresentado como um todo logo de início. Defende que seria escusado existir uma segunda ampliação quando deveria ter sido acautelado logo à partida esta situação. -----

**Hugo Coelho:** Entende que é um investimento importante para os ilhavenses e, como tal, merecedor da aprovação da sua bancada. -----

**António Pinho:** Subscrive a intervenção do membro Hugo Coelho enaltecendo a captação de investimento no Município. -----

**Ricardo Santos:** Reforça que o investimento é importante e que reconhece interesse municipal no investimento. Defende que se apoiem todas as iniciativas empreendedoras no Município. -----

**Presidente da Mesa:** Informa que vai dar a palavra ao Presidente da Câmara, para as necessárias respostas: -----

**Presidente da Câmara:** Defende que é um investimento importante pois trata-se de exportação geradora de riqueza. Refere que qualquer investimento realizado por uma empresa é sempre dependente do mercado e efetuado por fases. -----

**Presidente da Mesa: Abre inscrições para a 2ª intervenção dos membros, tendo-se inscrito:** -----

**Luis Leitão:** Pretende clarificar que quer o próprio, quer a bancada que representa são favoráveis ao desenvolvimento do Município de Ílhavo. -----

**Presidente da Mesa:** Coloca à votação o **Ponto 05** - Apreciação e Aprovação da Proposta de Reconhecimento de Interesse Público Municipal – RIASTONE – Ampliação 2, tendo o resultado sido: **VINTE E TRÊS VOTOS A FAVOR DAS BANCADAS DO PSD, CDS, BE E PS.** Dessa forma o ponto em análise que é **APROVADO POR UNANIMIDADE.** -----

**ESTE PONTO FOI APROVADO EM MINUTA PARA QUE POSSA PRODUZIR EFEITOS IMEDIATOS** -----

A Primeira Secretária, Margarida Alves, comunica à assembleia que, nos termos do ponto 2 do artigo 36º do Regimento da Assembleia Municipal de Ílhavo, aos membros da bancada do PS Carla Santos e Pedro Martins será marcada falta por se ausentarem definitivamente da reunião antes do termo da mesma. -----

**Presidente da Mesa:** Uma vez esgotada a Ordem do Dia a Presidente da Mesa dá esta reunião por encerrada, pelas 00H44 do dia 26 de setembro do ano de 2020. -----

Para constar e devidos efeitos se lavrou a presente ata que eu, Margarida Alves, 1ª Secretária, redigi e vai ser por mim assinada. -----

A 1ª. Secretária \_\_\_\_\_

**ESTA ATA FOI APROVADA POR UNANIMIDADE NA REUNIÃO REALIZADA NO DIA 12FEV2021.** -----